
中核招聘测评题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、人们一谈到要培养儿童成才，首先考虑的是如何提高他们的智力，如何提高他们的学习成绩。似乎成绩好的孩子将来就有出息。其实，这种
看法是不全面的。不少研究资料表明，世界上有名的科学家、企业家、社会活动家，其成功的因素中，智力因素才占三分之一，而非智力因素

却占了三分之二。

下列说法不符合文段意思的是（　　）。

 A． 不应只考虑如何提高孩子的智力

 B． 应注重对孩子非智力因素的培养

 C． 很多人的成功归功于非智力因素

 D． 学习成绩好的孩子将来就有出息

《正确答案》
D
《专家解析》
D项，由“似乎成绩好的孩子将来就有出息。其实，这种看法是不全面的”可知，“学习成绩好的孩子将来就有出息”是片面的，
不正确的。

2、企业数字化转型并不是为了数字化而数字化，其核心在于价值创造。对企业而言，价值创造直接体现在业务端，数字化转型实质上是业务的
转型，是在以技术为支点、业务为内核的新一代数字技术驱动下，进行业务、管理和商业模式的深度变革重构。因此，数字化转型不是系统和

应用简单从“非数字化”到“数字化”的过程，而是着眼于解决业务问题，从业务切入，将数字化技术和工具赋能于业务，更有效地解决业务问题。

对这段文字，理解不准确的是（    ）。

 A．企业数字化转型离不开数字化技术和工具的支持

 B．系统和应用数字化不属于企业数字化转型的要求

 C．企业数字化转型本质是革新业务、管理和商业模式

 D．只有落脚到业务上，企业才能真正实现数字化转型

《正确答案》
B
《专家解析》

A项，根据“数字化转型不是······而是着眼于解决业务问题，从业务切入，将数字化技术和工具赋能于业务，更有效地解决业
务问题”可知，表述正确，排除；

B项，根据“数字化转型不是系统和应用简单从‘非数字化’到‘数字化’的过程，而是着眼于解决业务问题，从业务切入，将数字
化技术和工具赋能于业务”可知，数字化转型不仅包含系统和应用的数字化，还包含业务层面的转型，故“不属于”表述错误，
当选；

C项，根据“数字化转型实质上是业务的转型······进行业务、管理和商业模式的深度变革重构”可知，表述正确，排除；

D项，根据“对企业而言，价值创造直接体现在业务端，数字化转型实质上是业务的转型”可知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】光明网《【思享家】培育数字经济时代新能力，加速企业数字化转型》

3、①这一地区曾一度山洪______，造成公路被毁、交通中断。
②我国的法律明确规定，成年子女对父母有______的义务。
③商业广告不同于公益广告，其主要目的就是为了______。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 暴发　抚养　盈利

 B． 暴发　赡养　营利
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 C． 爆发　赡养　盈利

 D． 爆发　抚养　营利

《正确答案》
B
《专家解析》
第一空，所填词语修饰的主语是山洪，“爆发”强调因爆炸而发生的，山洪显然不是爆炸引起的，且“山洪暴发”为习惯搭配；第
二空，由“成年子女对父母”可知是晚辈对长辈的义务，应选“赡养”。因此B项正确。

4、迄今为止，国内外农业灾害史研究还未能建立一个全面记录历史时期世界各地自然灾害发生完整过程和灾情信息的综合性灾害史料数据库。
在气候变化、灾害影响与适应防灾减灾应用等方面研究的资料需求无法得到满足，以致于不能全面地揭示灾害成因和环境后果。

上述文段主要讲了：

 A．建立综合性灾害史料数据库的紧迫性

 B．综合性灾害史料对于农业灾害研究的重要性

 C．农业灾害史研究当前面临的问题

 D．推动农业灾害成因和环境后果研究需加强国际合作

《正确答案》
C
《专家解析》

文段开篇指出目前国内外农业方面的灾害史研究还没有建立一个综合性灾害史料数据库，并在后文进一步论述，即在很多方
面的资料需求无法得到满足以致产生一些不良后果。因此，文段主要论述了农业灾害史目前缺少综合性灾害史料数据库的问
题，对应C项。

A项，“综合性灾害史料数据库”范围扩大，文段强调的是“农业综合性灾害史料数据库”，排除；

B项，“综合性灾害史料”偷换概念，文段话题为“综合性灾害史料数据库”，排除；

D项，“加强国际合作”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《大数据与生态史信息化时代中国灾害史料整理与数据库建设》

5、无论是行业生命周期还是个人竞争优势的红利期，都前所未有地缩短，人们时刻绷紧神经，危机感前所未有地加重。在一定程度上，“表情
包”中 ________ 的也是这样一种情绪，那些“网红猫”“单身狗”“我爱加班”“扎心了老铁”的搞笑表情，无一不是借用一种调侃的话语模式，以达
到 ________ 内心焦虑的效果。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A． 饱含 消释

 B． 充斥 纾解

 C． 浸润 消除

 D． 展示 缓解

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，与“情绪”搭配，B项“充斥”指充满，且带有消极的感情，符合文意，保留；A项“饱含”指满含，多用于积极的语境，与
文段感情色彩不符，排除；C项“浸润”指渗透，熏陶，不符合文意，排除；D项“展示”指明显地表现出来，置于此处搭配不
当，排除。

第二空，代入验证，根据文意可知，横线处表达的是“调侃的话语模式”对内心焦虑的影响，B项“纾解”侧重于有所缓解，符合
文意，且与“焦虑”搭配恰当，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《热词中的时代记忆和大众情感》

6、从世界历史发展的角度看，正是棉花的全球旅行， ________ 了珍妮纺纱机，进而出现了瓦特的蒸汽机；也正是棉花的旅行，刺激了欧洲殖
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